

# ŠTAJERSKI GOSPODAR

Erscheint jeden Samstag — Verlag und Schriftleitung: Marburg (Drau), Badgasse 6 — Ruf 25-67 — Bezugspreise: In der Ostmark: vierteljährlich RM 1.20 einschl. 9 Rpf Postgebühr, im Altreich: RM 1.20 einschl. 9 Rpf Postgebühr, zuzüglich 18 Rpf Zustellgebühr. — Postscheckkonto Wien Nr. 55030

Nr. 12 - V. Jahrgang

Marburg a. d. Drau, Samstag, 24. März 1945

Einzelpreis 10 Rpf

## Komunistična taktika

Komunizem stremi prej kot slej po svetovnem gospodarstvu — „Bojna napoved na življenje in smrt vsemu ostalemu svetu“ — Politika taktiziranja v takozvani „Osvobodilni fronti“

Piše Ing. Siegfried Tremel

S svojim rovarjenjem in razkrojavalnim delom je stremel boljševizem v vseh časih, v vseh deželah in kontinentih za svetovnim gospodarstvom komunizma, izhajajoč vedno iz tiste taktike, ki se mu je zdela dovolj smotrena, da bi ta svoj cilj čim lažje dosegel. Že leta 1920 so sklenili na II. svetovnem kongresu v Moskvi med drugim sledeče: „Svet mora revolucionarno zavreči za vsako ceno in na vsak poljubni način. Paralelnost zakonitega in nezakonitega delovanja so takrat označili kot brezpogojno potrebo. Na V. svetovnem kongresu leta 1924 so formulirali svojo taktiko s sledečimi besedami: „Kjer je možno, legalno, kjer pa ne, pa ilegalno.“

Na tem kongresu so sklenili tudi uničenje „meščanskega monopola na orožje“ in njega koncentracijo v rokah proletarijata. Istočasno so zahtevali razkrojavanje armad. Nacionalne vojne in kolonialne upore je smatrali kot sestavni del komunistične svetovne revolucije, češ, da pretresajo obstoječi red in gladijo pot komunizmu. Na VI. svetovnem kongresu je Buharin 9. avgusta 1928 jasno formuliral komunistični cilj s sledečimi besedami: „Sedaj ni več govora o komunizmu kot kakšni abstraktni stvari, nikakor ne! Sedaj stremimo zares za tem, da spravimo ves svet pod naš upliv in vodstvo. Ves svet tiramo nasproti našemu dokončnemu cilju in ta dokončni cilj se nam prikazuje v svojih obrisih že v konkretni formi.“ Moskvska „Pravda“ z dne 9. septembra 1928 je označila ta program s sledečimi besedami: „Naš program je odkrita bojna napoved na življenje in smrt vsemu ostalemu svetu.“ Taktiko za dosego tega cilja je zloglasni boljševik Dimitrov fiksiral na VII. svetovnem kongresu v jeseni 1935 s cinizmom, ki ga ni več možno prekašati. Dimitrov je izjavil: „Proletarska internacionalna se mora v vsaki deželi takorekoč aklimatizirati, da bi pognala globoke korenine v domačo zemljo. Nacionalne oblike proletarske razredne borbe in delavskega gibanja posameznih dežel niti nikakor ne nasprotujejo proletarskemu internacionalizmu, nasprotno: ravno v teh oblikah se zamorejo uspešno braniti tudi internacionalni interesi proletarijata!“

Ker pa to orožje laži in hlimbe, zakrinkavanja in natočevanja ne zadostuje, da bi se z njim zlomil odpor zdravih sil narodov, se poslužujeta strategija in taktika boljševizma seveda tudi krvavega terorja, oboroženega upora, meščanske vojne, množinskega ter individualnega terorja, torej obilnega umora in atentata. Po teh načelih je komunizem izbiral taktiko tako, kakor se mu je zdela primerna. Poskusi boljševizacije na vsem svetu nam dajejo za vsako taktično obliko tisočero dokazov.

Tudi v delovanju takozvane „Osvobodilne fronte“ in njenih oboroženih tolp na Spodnjem Štajerskem ter v sosesčini so jasno razvidne te v velkem iz Moskve diktirane smernice taktiziranja. Znani komunist Boris Kidrič, ki je obenem sekretar OF in najvišji politikomisar tolovajskih skupin, je skušal v komunističnem listu „Ljudska Pravica“ (št. 5-6, maj 1943) zaman oblikovati lažnjive in frazerske programske točke OF kot prave cilje komunistične

stranke. Kidrič se je zlagal, da je šlo pri tem le za sleparsko taktiko. Kidrič je povdaril v splošnem, da je velika razlika med taktiko in taktiko, in sicer že po tem, kdo se je poslužuje in v kakšno svrbo. Kidrič prihaja pri tem do zaključka, da je taktika komunistične stranke, o kateri je spočetka zatrjeval, da je le izum nasprotnikov, nekaj, kar je treba smatrati kot služabnico „resnice“ v interesu ljudskih mas. S tem sili Kidrič človeka k smehu, toda vsa njegova pretkana izmotavanja ne pomagajo nič, kajti stvarnost in rezultati te komunistične taktike govorijo nasprotno.

Medtem ko je Sovjetska Unija s pomočjo voljnih plačancev spravila nekdanjo Jugoslavijo aprila 1941 s potji razuma in je še v noči od 5. na 6. april istega leta sklenila z Jugoslavijo neko pogodbo, je rovarila komunistična stranka v jugoslovanski vojski ter tako bistveno prispevala k zlomu. S tem je bil obstoječi red razrušen, pot pa pripravljena za komunizem. Vse to se je zgodilo po programu in v smislu zahtev, ki so bile postavljene v Moskvi še leta 1924.

V tem času je zahtevala taktika „nacionalno obliko“ in „aklimatizacijo“, da bi lahko pognala



Vom Abwehrkampf im Westen

Grabenkämpfer aus dem Vorfeld des Westwales. Sein Gesicht und seine Uniform tragen noch die Spuren der erbitterten nächtlichen Abwehrkämpfe.

PK-Aufnahme: Kriegsbericht Mittelstaedt Sch (GBD)

„globoke korenine v domačo zemljo.“ Tako naj bi se bolje zasledovali internacionalni komunistični interesi. Delovanje „Osvobodilne fronte“ in njenih tolovajskih skupin je torej označeno kot ena sama velika sleparija v interesu Moskve in v škodo prebivalstva. Že opetovano smo ožigosali posamič lažnjive fraze te „Osvobodilne fronte“. Botra je bila pri ustanovitvi taktika, kakor je prikrla taktika vse tisto, kar bi lahko zbudilo nezaupanje prebivalstva. Iz taktičnih razlogov so odpravili komunistični pozdrav z dvignjeno pestjo, prav tako pa je tudi bilo v smislu te taktike, da so nesramno izkoriščali par od škofov obsojenih duhovnikov, da bi prikrlili sovraštvo komunizma napram verstvu. Taktika je bila končno tudi tista, ki je komuniste prisilila do tega, da so mimogrede tajili cilj razlastitve kmetov in uvedbe kolhozov.

S tem v zvezi spominjamo čitatelje na že svoječasnno objavljeno okrožnico št. 6 iz leta 1943, naslovljeno na komunistične strankine organizacije v Srbiji. Tu beremo med drugim sledeče: „Požrešnost vasi in egoizem kmetov ter vsako rekvizicijo živeža je razlagati kot rop, storjen nad delavskimi masami za sovražnike delavstva. Na deželi je pokazovati na pomanjkanje sukna, petroleja in drugih mestnih potrebščin, obenem pa je podpihovati sovraštvo podeželja proti mestu. V mestih je razirjati vesti o obilni prehrani kmetov. Izvrstne primere najdemo v časopisnih izrezkih o bogatih ženitovanjskih posrednikih na deželi. Take izrezke je razmnožiti. Vse to razširja nevoščljivost mest napram podeželju. Vsekakor pa je biti treba opreznim. Kmetom je treba pripovedovati, da smo ustvarili kolhoze samo v Rusiji, ker je bila tam dežela v rokah plemstva, da pa tega ne mislimo storiti v deželah, v katerih prevladuje mala posest. Kot vzgled je navesti Litvo in mongolske pokrajine pod našim gospodarstvom. V Srbiji je obljubovati razdelitev samostanskih gozdov in premoženja. Iz meščanske vojne v Rusiji 1917/1920 datira naša izkušnja, da je kmetu zelo lahko zadovoljiti s takimi obljubami. Take metode se zamorejo radi tega uporabiti tudi sedaj. Naši tovariši pa morajo v resnici vedeti, da predstavljajo tvorba kolhozov fundamentalno tezo v revolucioniranju današnjega reda in da je tlaka predpogoj za prehod v kolektivno gospodarstvo. Mimo tega nas uči izkušnja, da se kmetje kolektivizaciji upirajo najmanj tam, kjer se jo izvaja takoj z vojaško zasedbo, kakor smo to storili na vzhodnem Poljskem v bivših finskih področjih. Radi tega je pripraviti naše tovariše na deželi na to odločitno tezo, pri kateri bodo igrali glavno vlogo. Tem ljudem je staviti v izgled položaje v kolektivnem gospodarstvu.“ Maloštevilne izvoljence so torej poučili o pravem cilju, medtem pa iz razlogov taktike široki masi teh ciljev ne samo ne prikrijevajo, temveč jih slepijo z njihovim nasprotjem.

Samo taktika je dovedla komuniste v času ustanovitve OF do tega, da so navidezno sodelovali z drugimi skupinami, ki pa so bile medtem že davno izločene. Tako je bilo možno komunistično stranko, ki je že od vsega početka držala vse niti v rokah, ojačiti tudi številno. V neki brošuri pod naslovom „Za množinsko stran-



# Tudi Španije ne pustijo na miru

Kaj vse je storila falangistična vlada za obnovo Španije - Številke govornika

V zadnjem času je sovjetski tisk poostril svojo kampanjo proti Francovi Španiji. Na čelu sovjetskih listov v gonji proti Španiji se nahajata „Krasnaja Zvezda“ in „Trud“. Tako piše „Krasnaja Zvezda“ med drugim, da zahtevajo interesi organizacije za svetovno varnost in trajnega miru med drugim tudi to, da pride do moralno-političnega zloma ne samo v Nemčiji, temveč v vseh tistih deželah, ki so bile v zadnjem času zaveznik Nemčije. Sovjetski list zahteva konec Francovega režima, ki se ima zavaliti za svoj obstanek „nemškemu fašizmu“. Šele tedaj — tako zaključuje moskovski list — bo lahko Španija zopet zavzela „častno mesto“ v miroljubni rodbini demokratičnih narodov.

Najboljši odgovor na moskovsko gonjo je dal španski minister za javna dela v zadnji seji

parlamenta, ko je nanizal vse, kar je storila španska vlada po končani meščanski vojni. Po l. 1939 so v Španiji zgradili 1560 mostov, ki jih je bila porušila nesmiselna meščanska vojna. Istotako je bil obnovljen skoraj ves železniški material, ki so ga bili uničili boljševiki. V tri leta trajajoči meščanski vojni je padlo število železniških vagonov od 83.500 na 43.500. Po letu 1940 so v Španiji osušili 163.000 hektarjev močvirja. Železniški promet se je v primeri z letom 1935 podvojil. Minister je nadalje poročal o namakalnih akcijah, ki igrajo v Španiji veliko vlogo, obenem pa tudi o izgradnji pristanišč, za katero so izdali l. 1944 nič manj kot 107 milijonov pesetov. Zaključno je izjavil minister, da še ni bilo v Španiji na polju javnih del nikdar toliko ustvarjenega kakor po padcu rdečega režima.



Elcabanahak im Gebirge

Aufmerksam sucht die Bedienung der Vierlingsflak den Horizont nach feindlichen Tieffliegern ab.

PK-Aufnahme: Kriegsberichterst Sierstorf, Sch (GBD)

Jalti pristali na lublinski odbor kot podlago bodoče poljske vlade. Molotov je obenem zahteval v tem smislu, da je treba voditelje lublinskih poljskih boljševikov povabiti kot vladne zastopnike na moskovsko konferenco, ki ima reševati poljsko vprašanje. Zastopnika Anglije in Amerike, Sir Archibald Clark Kerr in Averill Harriman, pa sta izrazila mnenje, da je povabiti Lublince zgolj kot strankarje. Kakor vse izgleda, ni skoraj nobenega upanja več, da bi Anglija in Amerika prodrli v poljskem vprašanju. Molotov se brani z vso očitnostjo povabilu priistašev Arciszewskega.

## San Francisco jih skrbi

Iz Lizbone poročajo: Na dan Sv. Patricka so imeli znani ameriški politiki govore, iz katerih zveni velika zaskrbljenost glede sestanka „zedinjenih“ narodov v mestu San Francisco. Ti govori dokazujejo vsekakor, da so nastala že sedaj velika protislovja, ki jih v pet tednih do sestanka ne bodo mogli premostiti, ne oziraje se na to, da se bodo nasprotstva pokazala še v ostrejših konturah.

Podpredsednik Zedinjenih držav Harry Truman je pozval svoje poslušalce k edinosti, ki mora po njegovem mnenju vladati tako v vojni kakor tudi v miru, da bi se preprečila nova svetovna vojna. Dobesedno je izjavil Truman: „Moderne vojne ne čakajo, medtem ko se bavijo državniki z utopičnimi teorijami za bodočnost. Svet potrebuje danes duhovno vodstvo zrelih mož, ki se morajo dvigniti nad spor razredov, da bi pripomogli človečanstvu do varnosti. Če bo vsak narod vztrajal pri tem, da sme delati in storiti, kar mu gre po njegovih juridičnih pojmih suverenosti, potem je mednarodna anarhija neizogibna.“

Državni podtajnik Grew je poudaril v neki izjavi, da konferenca v San Francisku ne bo nikaka mirovna konferenca po vzgledu verzajske konference. V San Francisku ne bodo razmotrivali nikakih posebnih vprašanj, kakor morda določevanje mej in pogojev za premirje. Glavni cilj sestanka bo po besedah imenovanega državnika sestava načrta za „magn charto zedinjenih narodov“. Tudi Grew je apeliral na razsodnost udeležencev konference, ki naj bi v prvi vrsti ustvarila „mir in varnost“. Iz svarila, ki ga dajeta Truman in Grew, pa izhaja, da želi ameriška vlada s frazami zakrinkati cilje dolarskega imperijalizma.

## Torej le brezpravnost malih narodov

Churchill je nedavno priznal, da bodo v bodoče komandirale samo tri velike sile: Velika Britanija, Severna Amerika in Sovjetska Unija. Prestopki se bodo po njegovi izjavi kaznovali samo tedaj, ako bi jih zagrešili mali narodi. Ta izjava je vzbudila po vsem svetu ogorčenje, v kolikor ne gre za sam plutokratsko-boljševiški tabor.

„New York Times“ je smatrala s tem v zvezi za potrebno, da bi pomirila s posebno pi-

lulo prizadete male narode. List skuša dokazovati, da so našli v Jalti formulo, ki naj bi preprečila male vojne, iz katerih bi se pozneje lahko izcimili veliki spori. Tu se je listu izmuznila ugotovitev, da bi se zlomil ves sistem varnosti, ako bi se hotelo posliliti to ali ono velenje. Z drugimi besedami: Anglija, Amerika in Sovjetija si pridružujejo pravico, delati in nehati, kakor jim drago, dočim bi se malim narodom predpisovalo kako in kaj. To je v njihovem smislu „svetovna varnost“. Rooseveltov lov za oporišči in Stalinov pohod v svetovno gospodarstvo nudita danes pač najboljši dokaz za to, kar smatrajo v sovražnem taboru kot „varnost“ in „mir“. Amerikškemu listu se je zgodila še druga nesreča. Izblebetal je namreč, da bosta v bodoče prevzeli odgovornost Amerika in Sovjetija. O Angliji že ni več govora. Pri konferencah bo še smela sodelovati, pri razdelitvi plena pa se ne bo smela oglašati.

□ „Zaveznštvo“ v praksi. Sovjetske vojaške oblasti v Bukarešti so prepovedale Amerikancem sleherni letalsko gibanje v Romuniji. V Romuniji ne sme pristati in iz Romunije ne sme odleteti nobeno ameriško letalo. Ameriško diplomatsko uradništvo v Bukarešti se silno jezi, ker je očitno, da se sovjetski vojaški krogi niti najmanj ne ozirajo na sklepe v Jalti. Moskva pač ne dovoljuje niti najmanjšega ameriškega vmešavanja v romunske zadeve.

□ Manju je odstopil kot predsednik romunske kmetijske stranke. Kakor poročajo iz Bukarešte, je Manju podal ostavko na svoj položaj predsednika romunske kmetijske stranke. Takozvani

## Iz dežja pod kap

Teheranska zaseda in past v Jalti  
Moskva osleparila London in Washington

Iz Berlina poročajo: Vsi tisti politiki, ki so smatrali, da je izključeno, da bi Anglija in Amerika kedarkoli postali žrtvi moskovskih sleparij, morajo sedaj že priznavati, da je tolikanj opevano sodelovanje med Londonom, Washingtonom in Moskvo zadobilo nekam čuden značaj. Anglo-Amerikanci že slutijo, da nekaj ni v redu. Stvar je pač taka, da si ne upajo z barvo na dan. Bolj drzen je bil politični komentator lista „Daily Mail“, ki je ugotovil, „da je prišel Balkan iz teheranskega dežja pod kap iz Jalte.“ Res je, da sta prišla London in Washington iz dežja pod kap. Teheran je bil zaseda, ki jo je uredil sam Stalin. V to zasedo sta se podala Churchill in Roosevelt kakor dva slepca. Jalta je pa mišja past, v kateri sta se ujela angleški in ameriški zaveznik. Kdo bi si drznil danes zatrjevati, da imata Anglija in Amerika po tej konferenci še kaj govoriti v evropskih zadevah? Upliv Anglije in Zedinjenih držav je bil povsod tako daleč iztisnjen, da bo Moskva tudi tam, kjer se to še ni zgodilo stoozdoto, lahko kmalu storila vse, kar se ji bo poljubilo. Z vojaškega vidika pa imata Anglija in Amerika še to prokletno dolžnost, da pomagata boljševikom v njih revolucionarni vojni. Prišla bo ura, ko

bo Moskva odpustila svoje zamorce. Svojo zahvalo jim bo pokazala z zobmi. Zanimiv je pri tem drzen ton moskovskega tiska. Ta ton odgovarja povsem zapovedujoči drži Stalina v Jalti. Najaktualnejši je sedaj s tem v zvezi slučaj Romunije. Moskva je dala razumeti Londonu in Washingtonu, da je Romunija uplivno področje Sovjetije in da Anglo-Amerikanci nimajo v Romuniji iskati prav ničesar. Temu primerno postopajo boljševiki v Bukarešti tuji z Amerikanci, obenem pa odklanjajo sleherni angleški poskus vmešavanja v romunske zadeve. Boljševiki so hermetično zaprli vse dežele, v katerih se izživlja njihova strahovlada. Dopisniki ameriških in angleških listov nimajo ničesar iskati v zasedenih prestolnicah. Vse kaže, da je Stalin trijumfator in sta Churchill in Roosevelt podlegla. Sedaj so potrjena vsa prorokovanja. Konferenca v Teheranu je bila le začetek. Anglo-Amerikanci so ponudili spočetka Moskvi mali prst, toda zagrabila je celo roko. Sovjetski medved je trdno stisnil svojo šapo in Churchill in Roosevelt morata sedaj na kolenih pristati na vse, kar jima je zaukazano. To je v glavnih obrisih prava silka razmerja, ki vlada med glavnimi vojnimi zločinci.

# Velika bitka ob Renu

Sovražni poskusi prodora v Palatinatu — Renski most pri Remagenu porušen — Težki boji v Lothringenu — Položaj na zapadni in italijanski fronti

Po poročilu, ki ga je izdalo nemško vrhovno poveljstvo dne 13. marca, so vrgli Amerikanci vzhodno od Remagena nove sile v boj, da bi tako razširili svoje mostišče. Po trdih bojih je sovražnik zavzel par višin in vasi. Vzhodno od Wittlicha so se izjalovili sovražni napadi na naše postojanke na zapadnem obrežju reke Mosel. Zapadno od Bernkastela je bil sovražnik v teku nemških protisunkov še dalje potisnjen za reko. Ob reki Ruwer so se zrušili ameriški napadi v nemškem ognju. Sovražnik je izgubil pri tem večino svojih tankov. V srednji Italiji ni bilo nikakih pomembnih dogodkov. — Teško so poškodovali ameriški teroristi bombniki mesta Swinemünde, Wien in Marburg a. d. Lahn, Angleži pa so bombardirali nemški zapad, zlasti Dortmund. Ponoči je bil Berlin cilj sovražnih bombnikov.

Kakor je razvidno iz poročila, izdanega dne 14. t. m. je sovražnik izvajal ob Spodnjem Renu živahna gibanja s pomočjo umetne megle. Pri tem ga je ovirala nemška artilerija. Pri Remagenu so zamogli Amerikanci nemške postojanke v trdih bojih nekoliko vbočiti, vendar so bili zaustavljeni ob velikih izgubah v obrambnem ognju oziroma v protisunkih. Ob spodnjem toku reke Mosel je medtem prišel napad 3. ameriške armade. Tudi ob reki Ruwer so pričeli Amerikanci napadati z močnejšimi silami. Na obeh straneh Osburger Walda je izgradil sovražnik lokalna mostišča, dočim je bil pri Saarburgu odbit. Mimogrede v Hagenau vdrli sovražnik je bil 13. t. m. popoldan zopet vržen iz mesta. — 13. t. m. je bil bombardiran zlasti Regensburg. Veliko škodo so napravili Angleži z bombami v področjih mest Wuppertal, Gelsenkirchen in Recklinghausen. Ponoči so padale bombe na Berlin. Neprestano se je nadaljeval povračilni ogenj na London. Z istim orožjem so streljali tudi na Anvers. Iz anglo-ameriškega dovoznega prometa so nemške podmornice potopile znova osem ladij s skupno 48 200 btr.

Kljub močnemu sovražnemu odporu so nemške čete pridobile vzhodno od Remagena več višin in vasi. Po poročilu z dne 15. t. m. je pričel sovražnik ob reki Mosel, ob reki Saar in v Spodnji Alzaciji z velenapadom. S pomočjo umetne megle je stopil pri Kochemu in Urzigu na vzhodno obrežje reke Mosel. Med Osburger in Schwarzwälder Hochwaldom so se razvili medtem težki obrambni boji. Tudi med Forbachom in Hagenau-om so se razvneli hudi boji Hannover, Hildesheim, Gütersloh in Hattingen. Amerikanci so bombardirali jugovzhodno Nemčijo. Ponoči so terorizirali srednjo Nemčijo. Zbitih je bilo 23 sovražnih letal. — Nemške pomorske male sile so potopile ob Scheldi štiri ladje s skupno 12 000 btr.

Ob Spodnjem Renu je skušal sovražnik po poročilu z dne 16. t. m. z umetno meglo zakriniti svoje operacije, da bi se branil nemške artilerije. Vzhodno od Remagena so se nemške čete tudi 15. t. m. trdno upirale ter so sovražnika po žilavih bojih zaustavile. Globlji vdor je dosegel sovražnik samo severovzhodno od Honnef. Med Koblenzom in Simmernom so se medtem razvili boji s prodirajočimi sovražnimi oklopniškimi odredi. V severovzhodni Lotaringiji se je medtem na novo razvnela obrambna bitka. V številnih odsekih so bili Amerikanci zavrnjeni, vendar se jim je posrečilo potisniti naše postojanke v odseku Forbach do tik pred zapadni obrambni pas. Zapadno od Bitscha so bili ameriški napadi razbiti. Severni del mesta Hagenau so izvojevali Amerikanci, katerim se je bolj zapadno posrečilo par vdorov. Vzhodno je obležal sovražnik v nemškem ognju. — Amerikanci so po dnevu bombardirali področje mesta Wien in periferijo Berlina. Angleži so metali bombe na zapad. Ponoči sta bila prizadeta zlasti Hagen in Hannover. Zbitih je bilo 36 sovražnih letal.

Amerikanci so po poročilu z dne 17. t. m. sunili iz mostišča Remagen z močnimi oklopniškimi silami proti severu, kjer jim je uspelo zavzeti Königswinter. V menajočih se bojih so preprečile nemške čete nadaljnje prodiranje sovražnika pri Honnefu, kljub temu pa je so-



Der Kampfraum zwischen Rhein AZ und Roer Weltbild-Gliese (GBD)

vražnik dosegel par vdorov pri Linzu ob Renu. Amerikanci so imeli velike oklopniške izgube. Medtem se je razširila bitka med rekami Saar, Mosel in Rhein. Med Koblenzom in Boppardom so se zrušili sovražni napadi v nemškem ognju. Do težkih spopadov je prišlo ob reki Nahe, zlasti v področju Münster am Stein in Kirn. Med Kochemo in Trierom so bili razbiti sovražni poskusi forsiranja reke. Med Saarbrückenom in Birsweilerjem so nemške čete preprečile sovražne poskuse prodora. — V Italiji niso zabeležili nikakih posebnih dogodkov. — Ameriški bombniški odredi so metali svoje bombe na južno Nemčijo in na Wien, ponoči pa Angleži na Nürnberg in Würzburg. Sovražnik je izgubil v letalskih bojih in vsled destva protiletalske artilerije 63 letal, med njimi 59 štirimotornih bombnikov.

18. marca je sporočilo nemško vrhovno poveljstvo, da so se razvili vzhodno od Remagena srditi boji za ameriško mostišče. Sovražnik je prodrl vsled nemške srdite obrambe le v nekaterih odsekih. V ulicah mesta Koblenz so se medtem razvneli boji. Nadaljevala se je bitka med rekami Saar, Mosel in Rhein. Pri kopalšču Kreuznach je skušal sovražnik razširiti svoj vdorni prostor. Obenem je dovedel nove rezerve v boj. V južnem Hunsrücku ter ob spodnjem delu reke Saar se je razvil boj s sovražnikom, prodirajočim proti severozapadu, zlasti v področju Birkenfeld. Pri Saargemündu so beležili težke obrambne boje za nemške zapadne obrambne postojanke. — Amerikanci so terorizirali s svojimi bombami pokrajini Sachsen in Thüringen. Angleži pa so metali bombe na nemški zapad. Ponoči so padale bombe na Berlin in Nürnberg. Nadaljeval se je povračilni ogenj na London in ogenj na Anvers.

Iz poročila z dne 19. t. m. izhaja, da so Amerikanci nadaljevali svoje poskuse razširjenja mostišča pri Remagenu. Nemške čete so razrušile renski most pri Remagenu. Spričo trdovratnega nemškega odpora je sovražnik dosegel le par vdorov ob avtostradi pri Honnefu. Ob srednjem in gornjem toku reke Nahe so se razvili srditi boji za prehode. Med Kuselom in Saarlauternom so se uprle nemške čete močnemu sovražnemu pritisku, ki je veljal severozapadnemu renskemu Palatinatu. — V srednji Italiji so bili pri Vergatu in pri Cotignoli v Romagnu odbiti sovražni sunki v trdih bojih od



Überall lauert tödliche Gefahr

In die harte Straßendecke ein Minenloch zu graben, ist eine mühsame Arbeit. Aber Tag für Tag werden zahlreiche neue Minen gelegt; überall auf den Straßen im Gebiet der HKL lauert die tödliche Gefahr auf den Feind.

PK-Aufnahme: Kriegsberichter Wolff, Wb (GBD)

moža do moža. — Berlin je bil 18. t. m. cilj napadov močnih ameriških bombniških odredov. Angleži so bombardirali Ruhrgebiet in zlasti Hanau. Sovražnik je izgubil po dotedanjih poročilih 36 večinoma štirimotornih bombnikov.

## POLITICNE BELEZKE

□ Tako pomagajo Amerikanci Francozom. Gladujoči Franciji je vlada Zedinjenih držav Severne Amerike stavila ravnokar na razpolago prvo ladjo v vrho prevažanja živeža. Ladja ostane za enkrat še last Zedinjenih držav.

□ Lampeduza in Pantelerija angleška last. Angleži so objavili vest, da sta sredozemska otoka Lampeduza in Pantelerija, ki ležita južno od otoka Sicilije presla popolnoma v angleško last. Objava te vesti je povzročila med otočani največje iznenadenje. Na glavnem trgu mesta Lampeduze je prišlo do demonstracij, ki jih je razpršila policija.

□ Vojvoda windsorski ni več guverner. Bivši angleški kralj in brat sedanjega angleškega kralja, vojvoda windsorski, ki je postal pred petimi leti guverner Bahama otokov, je odložil svoj položaj.

□ Ameriški zastopnik v Albaniji? Državni tajnik Stettinius je razglasil, da bo poslal v Albanijo diplomatskega zastopnika, ki bo proučil položaj. Albanski „Narodni osvobodilni odbor“ je namreč zaprosil Zedinjene države za priznanje, ki je pa odvisno od poročila, ki ga bo predložil nalašč v to svrhu postavljeni zastopnik washingtonske vlade.

□ Japonska uvaja „civilne izredne napadalne odrede“. Po vzorcu nemškega Volkssturma so postavili na Japonskem takozvane „civilne izredne naskočne odrede“. V to svrhu bi se v slučaju vpada Anglo-Amerikancev na japonsko materno zemljo mobiliziralo vse japonsko civilno prebivalstvo. Neutrlni krogi, ki računajo z možnostjo invazije Anglo-Amerikancev na japonskem ozemlju, vidijo v tem obrambni ukrep japonskega vojnega vodstva, ki je pripravljeno na skrajno obrambo svoje domovine.

□ Irski ni vabljeni na konferenco v San Francisku. Glasom poročil iz Londona so Irsko prezrli na željo Moskve.

□ Amerika upa na drobitnice na konferenci v San Francisku. Žena predsednika Roosevelta, gospa Eleanor, je zapisala v listu „News World Telegram“ med drugim sledeče: „Zadovoljiti se moramo s kompromisom in skrbeti, da ostane originalni plan gibčen.“ S tem je hotela reči, da bo njen mož dosegel na konferenci bore malo. Kakor v Teheranu in na Jalti, tako bodo tudi v San Francisku najbolje odrezali Sovjeti, ker morajo Anglo-Amerikanci plesati po taktirki Moskve.

□ Izgube Velike Britanije. Državni podtajnik angleškega vojnega ministretva lord Croft je izjavil v Gornjem domu, da znašajo izgube imperijalnih čet do 30. novembra 1944 1.043.000 mož mrtvih, ranjenih in izgubljenih.

# Nemški obrambni uspehi na vzhodu

**Težke izgube boljševikov od Madžarske do Kurlanda — Prodor v smeri na zaliv Danzig preprečen — Sovražnik v Šleziji zaustavljen**

Po poročilu, ki ga je izdalo nemško vrhovno poveljstvo dne 13. marca, so se zrušili sovjetski in bolgarski napadi severno od Drave ob velikih izgubah za sovražnika. Vzhodno ob Blatnega jezera so Nemci prodri v globino sovjetskih postojank. Severno od Schemnitz je sovražnik pridobil le nekoliko terena. V področju Schwarzwasser je bil sovražnik zaustavljen, deloma pa zavrnjen. Južno od gornjega toka Visele so se izjalovili sovjetski poskusi prodora. V Striegau-u obkoljena sovjetska skupina je bila uničena. Pred Stettinom so nekoliko popustili boljševiki s svojimi poskusi prodora. Kolberg je odbil vse napade oblegovalcev. V zapadni Prusiji je vdrl sovražnik proti severovzhodu. Sovražnik, ki je prodiral proti Gotenhafenu, je bil zaustavljen pri Quassendorfu. V frontnem loku Zuckau-Tiegenhofen so se zrušili sovjetski napadi. Dirschau smo izgubili po težkih bojih. V Kurlandu so se izjalovili pri Frauenburgu vsi sovjetski poskusi prodora.

14. marca je beležilo nemško vrhovno poveljstvo nove napadalne uspehe med Blatnim jezerom in med Donavo. Nemci so napredovali v več odsekih, odbijajoč sovjetske napade. Na Slovaškem je bil sicer preprečen prodor, toda Altschl so izvojevali boljševiki ob velikih izgubah. Pri Schwarzwasser-u so boljševiki zaman nadaljevali svoje poskuse prodora. Pred Gotenhafenom in Danzigom so nemške divizije prizadevale sovražniku velike izgube, obenem pa so preprečile razparanje nemške fronte. V Vzhodni Prusiji je sovražnik začel napadati s sedmimi streliški armadami in številnimi oklopniškimi odredi. Razvili so se teški boji. V Kurlandu je sovjetska bojevitost vsled velikih izgub in južnega vremena popustila.

Poročilo z dne 15. marca poroča o novih uspehih nemških čet na Madžarskem. Pri Schwarzwasser-u so dosegle nemške čete v odločnih protisunkih popolni obrambni uspeh. Trdnjavo Breslau so branili v srditih pouličnih bojih proti sovražniku, ki je prodiral tako iz severa kakor tudi iz juga. Tudi posadka mesta Glogau je nadaljevala svojo hrabro obrambo. Hrabro je držala svoje postojanke posadka Kolberga, odbijajoč dvakratni sovjetski poziv k predaji. V področju Quassendorf so Nemci v težkih bojih razbili vse sovjetske poskuse prodora. V obrambni bitki v Vzhodni Prusiji med Eisenbergom in Königsbergom so se izjalovili sovjetski poskusi prodora ob odlični nemški držbi.

Dočim po poročilu z dne 16. t. m. na Madžarskem razun lokalnih nemških napadalnih uspehov in utrditve novih nemških postojank ni bilo nikakih bistvenih sprememb, so ostali nadaljevanji sovjetski napadi pri Schwarzwasser-u brez uspeha. Medtem je začel sovražnik severno od Ratibora in na obeh straneh Grottkau-a

po močni artilerijski pripravi z velenapadom. Sovjetski valovi so obtičali že v glavni bojni črti. Nemci pa so takoj nato prešli v protinapade. Pred Stettinom se je razvila bitka z novo silovitostjo. Sovražnik je bil tu v krepkih protisunkih zaustavljen ob velikih izgubah. Kolberg je nadaljeval svojo žilavo obrambo. Pri Quassendorfu so nemške čete preprečile boljševikom v težkih bojih prodor v smeri na zaliv Danzig. Istotako se je hrabro držala nemška fronta v Vzhodni Prusiji, kjer so bili preprečeni odločilni uspehi sovjetskih armad. Od 200 napadajočih sovjetskih tankov jih je bilo uničenih kar 146. Na kurlandski fronti je po omejenem poročilu nastal odmor.

Boljševiki in Bolgari so po poročilu z dne 17. t. m. vzdrževali svoj pritisk na nemško podravske mostišče Siklos. Vzhodno in severno od Szekesfehervara so bile zaustavljene sovjetske napadalne konice. Medtem se je stopnjevala bitka v Gornji Šleziji vsled vpustave novih sovjetskih rezerv. Pri Schwarzwasser-u so bili zaustavljeni ob nemških zapahih. V težkih bojih je bilo preprečeno vsako razširjenje sovjetskih vdorov. Pri Stettinu je doživel sovražnik po izjalovitvi svojih poskusov prodora nov neuspeh, ko je poskušal doseči svoj cilj z močnim artilerijskim obstreljevanjem. V dvojni bitki na obeh straneh danziškega zaliva so se izjalovili vsi sovjetski poskusi prodora ob hrabrnosti nemške infanterije. Pri Quassendorfu in Zuckau-u sovražnik zopet ni mogel izsiliti prodora v smeri na Gotenhafenu in Zoppot. Tudi v Vzhodni Prusiji so Nemci hrabro držali svoje postojanke proti sovjetskim napadom.

V mostišču Siklos so Nemci po poročilu z dne 18. t. m. držali svoje postojanke v teku težkih obrambnih bojev. Boljševiki poskusi prodora med jezerom Velence in področjem Felsőgalla so bili zaustavljeni severno od Szekesfehervara. V Gornji Šleziji so vdrla močne sovražne oklopniške sile do Leobschütza in vzhodno do reke Neisse. Nemške rezerve so se vrgle sovražniku nasproti in preprečile razširjenje vdorov. Sovjetski poskus prodora z močnimi silami v smer na reko Oder se je prav tako izjalovil ob stanovitnosti nemških branilcev. O težkih obrambnih bojih so poročali iz Vzhodne Prusije ter iz Kurlanda. Sovražnik je bil povsod zaustavljen in ni dosegel bistvenih uspehov.

19. marca je sporočilo nemško vrhovno poveljstvo, da so se nahajali ob Dravi in Blatnim jezerom ter med Donavo Nemci in Madžari v težkih obrambnih bojih, ki so se razširili tudi na frontni lok vzhodno od prekopa Sarviz. Južno od jezera Velence so se zrušili sovjetski poskusi prodora v nemškem obrambnem ognju. Medtem pa so se razvneli pri Szekesfehervaru ter v gorovju Vertes srđiti boji z močnimi sovraž-

nimi napadalnimi konicami. Sovražnik je bil zaustavljen. V Gornji Šleziji je sovražnik prodrl do področja Neustadt. Na obeh straneh mesta Leobschütz ter ob reki Neisse je bil preprečen sovražni prodor proti zapadu, obenem pa so se Nemci v mahovitem sunku zagnali v bok sovjetskih napadalnih zagozd. Breslau in Glogau sta se branila odlično z vsemi silami. Posadka mostišča Stettin se je tudi 18. t. m. upirala napadom treh sovjetskih armad. V dvojni bitki za danziški zaliv so se upirali Nemci desetim sovjetskim armadam. V odličnih protisunkih so preprečili boljševikom poskus prodora brez bistvene izgube terena. Pomorske sile so pri Gotenhafenu posegale uspešno v borbe na celini. V žariščih obrambne bitke v Kurlandu so se tudi 18. t. m. razbili vsi sovjetski napadi ob nemški stanovitni obrambi. Boljševiki so imeli ipredno težke izgube.



## HRABRI SPODNJESTA JERCI

Za hrabro vedenje pred sovražnikom na frontah so dobili odlikovanje **Eisernes Kreuz II. Klasse**: Gefreiter Franz Boschnik iz Dornbüchla, Ortsgruppe Bischofsdorf, Kreis Cilli; Soldat Anton Wernig, Ortsgruppe Rotweim, Kreis Marburg-Stadt; Rottenführer Hans Seebacher, Ortsgruppe Mahrenberg, Kreis Marburg-Land; Gefreiter Franz Leskower, Ortsgruppe Plankenstein, Kreis Marburg-Land; Grenadier Rudolf Wrenko, Ortsgruppe Hohenegg, Kreis Cilli.

**Eisernes Kreuz I. Klasse** je dobil Obergefreiter Alfons Brandstätter, Ortsgruppe Marburg IV, Kreis Marburg-Stadt.

## Tolovaji zažigajo svoje mrliče

V velikem prostoru Wöllan-Windischgraz-Ursulaberg-Weißwasser-Schönstein se je ugotovilo obstoj večjih tolovajskih skupin, sesavljenih iz ostankov močno razbitih brigad Tomšiča, Šercerja in Bračiča. Za pobiranje smo vstopili med 18. in 25. februarjem lastne sile, predvsem policijo. Pri hudih bojih v imenovanem razdobju so imela tolpe 318 mrtvih, 21 ujetih in 32 ranjenih. Doslej je bilo znano, da jentujejo tolovaji večinoma svoje mrtve s seboj in da jih pokopajo. V tej akciji je pa bilo ugotovljeno, da so znosili svoje mrliče v neko hišo, ki so jo nato zažgali. Iz tega je sklepati, da so imeli velike izgube. Posebno velike izgube je imela enota, ki se je umaknila v Dobroll in jo je napadla policijska enota. Boj se je vršil po noči pri mesečini svetlobi, bojišče je bilo razsvetljeno kakor beli dan vsled požarov, ki so jih povzročili tolovaji s zažigom hiš. — Kakor doslej, so bo tudi poslej nadaljeval boj proti tolpom z brezobzirnostjo do uničenja. (Hd.)

□ **Zasedba Francoske Indokine.** Z izjemo dveh odsekov na severnem obmejnem pasu Francoske Indokine, kjer se francoske-indokintajske čete še upirajo, so glasom japonskih poročil zasedle japonske čete vsa Francoska Indokino.

□ **Bonomijeva vlada pripravlja zakon o zasužnjeju naroda.** Gre za zakonski načrt o uvedbi splošne delovne obveze, da bi na ta način mobilizirala dva milijona delavcev v svrhu izročitve Angležem in Sovjetom kot delavce v afriške in sibirske rudnike.

□ **Führerejeve čestitke Hachi.** Ob šestih obletnici združitve protektorata Češke in Moravske z Veliko Nemčijo je Führer brzojavno čestital državnemu predsedniku Hachi.

□ **Povojna razdelitev Italije.** Severoameriški tisk objavlja sedaj nekaj doslej prikritih pogovov premirja, ki so jih diktirali Anglo-Amerikanci izdajalski Badoglijevi vladi. Med drugim sta kralj in Badoglio pristala na izročitev dveh milijonov Italijanov zaveznikom. Otoka Lampedusa in Pantelerija se odstopita Angliji. Francija dobi otok Elba in obmejni italijanski pas ob Rivijeri. Istrijo in mesto Zader v Dalmaciji naj bi dobila bodoča Jugoslavija. Egejsko otočje je odstopiti obnovljeni Grčiji. Razen tega je pristala Italija v naprej na vse pogoje, ki jih bodo ob sklepanju miru diktirali zavezniki glede razdelitve italijanskih kolonij.

□ **Ameriška vojna mornarica požira milijarde narodnega premoženja.** Predsednik Roosevelt je zahteval od kongresa 237 milijard dolarjev kredita v računskem letu 1945-46, vsoto, ki je mišljena samo za vojno mornarico.



Der Kampfraum Pommern Westpreußen



koli pri civilnem prebivalstvu. Vse, kar potreba, mu nudijo vojaške oblasti. Če pa kakšen vojak prosi in nadleguje civilno prebivalstvo za pomoč v prehranjevanju in prenočitvi, je to znak, da nima čiste vesti, ker bi sicer odšel za pomoč na pravi naslov, česar se pa boji. Vse morebitne take vojake ali v vojaških uniformah se pojavljajo osebe je odkloniti, pa naj si prosijo za karkoli. Vsakemu sonarodnjaku mora biti jasno, da z morebitnim podpiranjem lahko nehote pomaga sovražnim vohomom ali pa morebitnim vojaškim beguncem, zločincem, saboterjem itd. Vse, kar izgleda pri takih vojakih sumljivega, je nemudoma javiti najbližnji policijski ali orožniški postaji.

Informacijski urad o preloženih uradih. Informacijski urad „Zentralankunftsetelle für Rückgeführte“ pri policijskem predsedniku v Berlinu daje odsej informacije o preloženih in preseljenih uradih in ustanovah. Zato morajo vsi uradi in vsa nadleštva, ki se preselijo, javiti svoje nove naslove na imenovani informacijski urad.

\* Z vozili preko živih žensk. Obergefreiter Lücken je poročal: »Tekom nekega profinapada smo osvobodili šest nemških vasi. V vseh kmečkih hišah smo našli skupine moških in žensk s prežanimi žilami in s strelji v tilnik. Na neki cesti smo našli na cesti 18 žena, ki so jih sovjeti umorili na način, da so jih položili žive na cesto ter z oklopniki peljali preko njihovih teles.« Obergefreiter Lücken je imejtelj odlikovanja Deutsches Kreuz in Gold.

Pepel je dobro gnojilo. To velja posebno danes, ko kurijo na podeželju večinoma z drvmi. Zato je tak pepel zbirati in uporabljati kot gnojilo po naših vrtnih in sadonosnikih.

\* Ne krmite domačih živali s kruhom! To je prepovedano predvse mrajcem malih živali na podeželju in po mestih. Kruh predstavlja važno sredstvo ljudskega prehranjevanja.

# Prehod zime na pomlad

Z 21. marcem se na severni polobali pričena tudi takozv. astronomska pomlad, ki traja tja do 22. junija — torej do pričetka astronomskega poletja ali do poletnega sončnega obrata. Meteorološka ali vremenska pomlad se pričena že začetkom marca in traja do konca maja. Glede dolžine dneva in noči pa imata zima in pomlad isti pričetni dan, to je 22. december kot dan zimskega sončnega obrata. Od tedaj dalje dan vidno narašča, tako da komaj opazimo prehod zime na pomlad. Meteorološka pomlad je z ozirom na različnost lege krajev in meňajoče se stanje v razmerju sonca do zemlje (ozir. obratno) zelo različna — kar lahko opazujemo že v nam blizu ležajočih sosednjih krajih, kjer srečujemo tudi prav ostre prehode: tu še zima in sneg, tam že brsti zelenje in že nas pozdravlja prvo pomladno cvetje. Pa tudi sicer je pomlad od vseh štirih letnih časov najbolj nezanesljiva ali vremensko kakor pravijo „muhasta“, le prerada se tudi zelo zakasnelo povrača nazaj k zimi ne le v maju ob času proslutih „ledenih mož“, marveč tudi še pozneje v juniju,

v goratih krajih celo še sredi poletja. Znana so leta — in to tudi daleč nazaj preko stoletji — ko sploh ni bilo nobene prave pomladi in je zelo trpela vsa rast pridelkov iz zemlje. Če ne naravnost odlošilen, pa gotovo zelo velik vpliv na vremenski značaj pomladi imajo tudi sončne pege in delovanje ognjenikov (vulkanov) v globini zemlje. Meteorologi celega sveta z napačnostjo zasledujejo tudi vpliv sedanje izredae vojne na vremenske prilike sploh, posebno pa ob koncu ozir. po koncani vojni. Vsi, ki bodo to vojno preživeli, bodo izvestne priče prehoda ne le zime na pomlad, marveč sploh vremena širom zemlje.

\*Izkazi pri policijskih kontrolah. Da bi se pri policijskih kontrolah ne izpostavljali neprijetnostim, se morajo v vojno obvezni starosti stejeji moški legitimirati z izkazi o vojaškem in delovnem razmerju. Pri tem je lahko Wehrpaß ali Wehrpaßnotiz in izkaz delodajalca o sedanji zaposlitvi.



Kriegsschauplätze von Rhein und Oder Welt-Archiv

Schmerz erfüllt geben wir die traurige Nachricht, daß uns unser Liebling, unser Sonnenschein

**EMI**

uns für immer verlassen hat. Beerdigung Mittwoch, 14. März, 16 Uhr am Stadtfriedhof. Im Felde, Pettau Marburg-Dr., den 13. März 1945. 877

Franz und Ursula Sordinschek, Eltern; Familien Fras u. Sordinschek, Großeltern.

Unser Sohn und Bruder, unser aller Stolz

**Martin Heimbring**

Soldat in einem Grenadierbat.

geb. am 16. X. 1922. Hiel im Lenze seines Lebens am 27. XII. 1944, im Kampf um Großdeutschlands Zukunft bei den schweren Kämpfen um Budapest. In Liebe und Treue werden wir stets den Gefallenen gedenken. 880

Pontikwe bei Weiltental über Rann, am 28. II. 1945.

In tiefer Trauer: Familie Heimbring.

Kleiner Besitz in der Umgebung Marburgs zu kaufen gesucht Mathieu, Parkstraße 14-II 959-2

Schuladkasten mit 4 Läden, Hartholz, um 100 RM zu verkaufen Kuchar, Mühlengasse 7, Hof. 966-3

Pferd seit 1. III. abgängig. Gaswerkstr. 29, Tauer Franz. 958-

Winterroute, wear möblich mit eigener Kuh, finden guten Festen in Stadtnähe. Gute Wohnung, Feld Wiese. Anfragem: Herrergasse 28, Scheidbach I. Stock. 944-6

Winzer mit mehreren Arbeitskräften wird aufgenommen Anfr. im Geschäft Tomaszitz, Marburg-Dr., Burggasse 5 937-6

Mein herzenguter Mann, Vater, Bruder, Schwager und Onkel Herr

**Franz Ogrisek**

Eisenbahner I. R.

hat uns nach schwerem Leiden im 43. Lebensjahre am 18. März für immer verlassen. Begräbnis Dienstag, 20. März, um 15.15 Uhr, am Drauweiler-Friedhof.

Drauweiler, 19. März 1945.

Die trauernden Hinterbliebenen. 965

Mein lieber, guter Mann

**Alois Budja**

Flieger, Träger des EK 2 u. des Verwundetenabzeichens in Gold

in einem Heimatlazarett starb im 23. Lebensjahre an den Folgen seiner schweren Verwundung in einem Heimatlazarett.

Marburg-Dr., am 19. III. 1945.

In tiefer Trauer: Karoline Budja, geb. Schumann, Gattin; Lorenz und Mathilde Budja, Eltern; Lorenz, dzt. im Felde, Bruder, und alle Verwandten. 963

Suche fleißige Winterroute mit oder ohne eigener Kuh für gute Winzerel, Stadtnähe. Anfr.: Scheidbach, Herrergasse 28, I. Stock, um 7 Uhr früh oder Nachmitt. 968-6

Suche eine Metertamilie mit drei Arbeitskräften bei sofortigem Antritt. Anfragen bei Josef Schostersich, Game 49. 957-6

Frau mit 4/8j. Kind, wünscht Unterkunft am Lande gegen Bezahlung und Mitarbeit in der Landwirtschaft. — Zuschriften unter „Dringend 948“ an die Verw. der „Staj. Gosp.“ 948-8

Betriebsführer, 56/162, mit schöner Wohnung und Barvermögen, sucht auf diesem Wege herzengute Lebenskameradin Landwirtschaftsbesitzerin bevorzugt. Zuschrift unter „Solide Untersteiner“ an die Verw. der „Staj. Gosp.“ 958-12

Schwer und unfassbar traf uns die traurige Nachricht, daß unser heißgeliebter

**Albin Zaff**

Grenadier

einem Fliegerangriff im blühenden Alter von 25 Jahren, zum Opfer gefallen ist. 964

Winterdorf, Fristeldorf, im März 1945.

In tiefer Trauer: Franz und Marie Zaff, Eltern; Josef, Leopold, Felix, Franz, Stanislaus und Friedrich, im Felde, Brüder

In tiefer Trauer geben wir bekannt, daß unser lieber und unvergesslicher

**Johann Belschak**

Sohn

geboren am 18. XI. 1924, am 23. XII. 1944, bei den Abwehrkämpfen im Südteil der Ostfront gefallen ist. 879

Thomasberg-Kowradsdorf, den 2. III. 1945.

In tiefstem Leid: Mathias und Anna Belschak, Eltern; Anna, Schwester; Franz und Mathias, Brüder.

Schlüsselbund, größerer, darunter großer Haustorschlüssel verloren. Der eheliche Finder wird gebeten, gegen gute Belohnung bei Va. Stanitz, Emil-Gugel-Str. 8-III., abzugeben. 967-13

Handwagen (Plateau), am 17. Februar 1945 auf der Sachsmelderstraße 31 — CIII, vermisst. Abzugeben gegen Belohnung bei Fa. M. Holobar, Malerwerkstätte, CIII, Brunnengasse 4. 876-13

Brieftasche grau mit Dokumenten, lautend auf Johann Vidovitsch, Feistritz 19 auf dem Wege von Lobnitz über Rast nach Feistritz am 12. III. verloren. Abzugeben beim Fundamt oder Gendarmerie, Rast, oder Rottner Feistritz. 953-13

Frau Anna Potetschich mit den zwei Kindern soll sich sofort bei der Verw. der „Staj. Gosp.“ melden. 951-14

Mein innigstgeliebter Gatte unser herzenguter Vater, Sohn, Bruder, Schwiegersohn, Schwager

**Franz Mlinaritsch**

Oberwachmeister

wurde uns im Alter von 33 Jahren durch einen feindlichen Luftangriff entrisen.

Marburg-Dr., Stainzjal, Kerschbach, Oberradkersburg, Janisberg, Marburg-Dr. am 9. März 1945. Im tiefsten Leid: Maria Mlinaritsch, geb. Kappel, Gattin; Franz, Söhnechen; Maria Mlinaritsch, Mutter; Alois, Bruder; Juliana u. Johanna Hegeditsch, Schwestern; Jakob Kappel, Schwiegervater, und alle Verwandten. 946

**Kleiner Anzeiger**

Verschiedenes

Landschmiede, Landmaschinenreparatur oder ähnliche Werkstatt, leer oder eingerichtet von tüchtigem Fachmann und Spezialisten, dringend zu mieten, pachten oder kaufen gesucht. Auch Beteiligung od. Einheirat. Zuschr. unter „Dringend 957“ an die Verw. 961-2

ANZEIGEN im „Stajerski Gospodar“ sind erfolgreich!

# Brandwunden

falsch behandelt ergeben einen unnötigen Ausfall an Arbeitsstunden und Verbandstoffmaterial. Heute ist jede Minute wichtig! Wird TEBEGE Tannin-Brand-Gelée sofort auf die Brandwunde gebracht, ist rasche, narbenlose Heilung verbürgt.



**TEBEGE** AUS DER APOTHEKE

## Leiden Sie an Frostbeulen?

Dann warten Sie nicht, bis sie aufbrechen und eitern, sondern behandeln Sie die Froststellen rechtzeitig mit der in den Apotheken erhältlichen Thiosept-Emulsion. Sie verstärkt infolge ihres Gehaltes an Tiolex Steinöl die Durchblutung des Hautgewebes und beseitigt hierdurch die Frostbeulen sowie die mit ihnen verbundenen Schmerzen. 1-2 Teflöfel Thiosept-Emulsion auf 1 Liter heißen Wassers für Bäder und Umschläge.

## OSRAM

*macht vieles leichter: — auch das Wirtschaften.*

Denn OSRAM-Lampen setzen den meist mit Kohle erzeugten Strom wirksam in Licht um. Ihre praktische Licht-Wirtschaftlichkeit wird erhöht, wenn Sie Leuchten und Lampen möglichst zweimal im Vierteljahr vom lichtschluckenden Staub säubern.

OSRAM: *viel Licht für wenig Strom!*

Erfolgreiche **Russen- und Schwabenbekämpfung** übernimmt Schädlingsbekämpfungsanstalt **A. STREIT** Wien II., Tundelmarktstraße 9, Tel. A 47-0-88. 860

## NEUES REDIN

Pulver für Wuchs und Mästung der Schweine mit garantiertem Erfolge



**REDIN**

Zentraldrogerie **Emil Thür** Marburg (Dran), Herrng. 33

Die Unterzeichneten geben die traurige Nachricht, daß Herr

### Bartholomäus Slomschek

Pensionist der DRG

dessen Gattin, Frau 954

### Josefa Slomschek

und deren Tochter, Fräulein

### Gisela Slomschek

Kontoristin

einem Luftangriff zum Opfer gefallen sind. Die Beerdigung fand am Montag, den 5. März 1945, am F. anziskanner Friedhof in Drauweller statt.

Marburg-Dr., den 4. März 1945

Dje trauernden Familien: Petz, Domainko, Schreiber.

Statt eines glücklichen Wiedersehens, traf uns die unermeßlich harte und bittere Nachricht, daß unser unvergeßlicher, lebensfroher Sohn, Bruder, Nefte, Enkel u. Onkel

### Stohler Wilhelm

44-Panz.-Grenadier

am 18. XII. 1944, im Alter von 24 Jahren, bei den schweren Kämpfen an der Westfront sein junges Leben ließ. Er starb den Heldentod für Großdeutschlands Freiheit. 411

Wisell, am 15. Januar 1945.

In tiefer Trauer: Wilhelm u. Anna Stohler, Eltern; Alma, Schwester; Ernst Bauer, Schwager; Horstl, Nefte; Stohler Josefina, Großmutter; Familien: Wagner Rudolf u. Gottlob Bauer.

Unsere lieben Söhne, Brüder Onkel

### Karl Taschner

Gefreiter

24 Jahre alt, gefallen am 3. X. 1944 an der Westfront, und

### Roman Taschner

Schütze

18 Jahre alt, gefallen am 4. XII. 1944, an der Westfront opferten ihr Leben für eine bessere Zukunft. 955

Mallenberg, 14. III. 1945.

In tiefer Trauer: Ignaz und Aloisia, Eltern; Juliane, Aloisia, Stefanie, Marie, Hilde, Schwestern; Alois und Max, Brüder, u. alle Verwandten

Wir geben die traurige Nachricht, daß unser innigstgeliebter Bruder, Onkel und Cousin

### Franz Jurscha

Gefreiter

im 30. Lebensjahre, am 9. I. 1945, an der Westfront den Heldentod fand 878

Malleggendorf Luttenberg, im März 1945.

In tiefer Trauer: Franziska, Maria, verh. Filipsch, Johann, Josef, Alois, Anton, dt. im Felde, Geschwister, Anton Filipitsch, Schwester, Maria und Alois, Enkelin; Familien: Jurscha und Wognitz sowie alle übrigen Verwandten und Bekannten.

Schwei traf uns die traurige Nachricht, daß unser geliebter Sohn und Bruder

### Anton Rakuscha

Obergefreiter

im Alter von 23 Jahren, am 8. Dezember 1944, an der Ostfront gefallen ist.

Ankenstein/Pettau, im März 1945. 882

In tiefer Trauer: Eltern, Bruder, und Schwester.

Unsere liebe, gute Mutter, Groß- und Schwiegermutter Frau

### Johanna Frangesch

hat uns nach langem schwerem Leiden, im 80. Lebensjahre, am 13. III. 1945, für immer verlassen. Beerdigung am 15. III. 1945, um 10 Uhr Friedhof Unterpulsgau. 960

Unterpulsgau, Windischsteiritz, im März 1945.

In tiefer Trauer: Familie JOHANN FRANGESCH.

Unser lieber Sohn, Bruder und Onkel

### Stanislaus Pawlowitsch

Gefreiter

ist am 25. Dezember 1944, im 25. Lebensjahre, an der Ostfront gefallen. 881

Sattreibach b Rohitsch, Oberort, Dackenstein Agram, im März 1945.

In tiefer Trauer: Mathilde Pawlowitsch, Mutter; Emilie und Sidonie, Schwestern; Floriane, Nichte, und alle übrigen Verwandten.

Mein unvergeßlicher Gatte, Vater unser Sohn

### Franz Sawetz

lieb im Alter von 28 Jahren, am 31. XII. 1944, in Grübel sein Leben 833

Rohitsch-Sauerbrunn, Dornau b. Pettau im März 1945.

In tiefer Trauer: Regina Sawetz geb. Schkorjanz, Gattin; Regina, Töchterchen, Eltern, Schwiegereltern und alle übrigen Verw.

Mein herzensguter Mann, Bruder, Schwager, Onkel und Nefte, Herr

### Johann Irschitsch

Tischlermeister

hat uns im Alter von 34 Jahren am 14. Februar für immer verlassen. 960

Marburg-Dr., 16. III. 1945.

In tiefer Trauer: Elna Irschitsch, Gattin, und alle Verwandten.

Unser herzensguter, über alles geliebter Vater, Großvater und Onkel, Herr

### Alois Klobasa

Grund- und Weingartenbesitzer

hat uns am 5. März, im 76. Lebensjahre, für immer verlassen. Begräbnis, am 8. III., Ortsfriedhof in Burgstall. Seelenmesse am 8. III., Pfarrkirche Hl. Dreifaltigkeit. 952

Burgstall I. d. B., im März 1945

Die trauernden Familien **KLOBASA u. SCHENEKAR.**

\* **Pomrili so od gladu.** Neki primorski Slovenec, ki je služil pri karabinerjih in so ga ujeti Angleži, je izjavil, kakor izjavljajo vsi ujeti Slovenci, da se je moral javiti takoj pri poveljstvu partizanov v Bariju. V Bariju se je nahajala armada tolp ter gardna armada kralja Petra. Med tema dvema armadama je vladalo veliko sovraštvo. Obe armadi sta bili po Angležih razoroženi ter stavljeni pod posebno kontrolo. Angleži sploh niso občevali z armado tolp. Ujetnik je nadalje izjavil sledeče: „S kakimi 600 možmi so me spravili v Split. Od tod se je začela pot trpljenja na Kranjsko. Korakali smo pet tednov lačni ob največjem pomanjkanju. Mnogo tovarisev je umrlo gredeč od gladu. Ušivi, raztrgani in sestradani smo prišli do našega cilja, kjer so nas razdelili takoj na razne brigade. Pri brigadi sem bil dva tedna ter moram reči, da so bili skoraj vsi novodošli ustreljeni po funkcijonarijih. Takja pot trpljenja zadene tiste, ki zaidejo v zmoto. (Hd.)

\* **Tolpe so zopet izgubile 136 mrtvih.** Cistilna akcija nemških roditeljskih odredov se nadaljuje proti tu in tam se pojavljajočim tolpam. Pri neki taki akciji so izgubile tolpe v zadnjih tednih zopet 136 mrtvih, 26 ujetnikov, med slednjimi tudi nekaj obojroženih babur in enega ranjenca. Lastne izgube so znašale v tem času štiri mrtve in dvanajst ranjenih. Pri spopadu dne 24. februarja v Dobrellu so imeli tolovaji 80 in pri gradu Packenstein istega dne 11 mrtvih. Pri bojevniški praski dne 1. marca v prostoru Strachele (Kreis Trifail) je izgubilo življenje 30 tolovajev. Pri spopadih z manjšimi tolovajskimi skupinami v prostoru St. Veit-Wolunagraben-Grazerberg-Oberraswald in pri gradu Galleneck je bilo pokončenih povsod po štiri in pri Windischsteiritzu dva tolovaja. Pet tolovajev je našlo smrt v prostoru Luttenberg, Thomasberg, Willkomm in Teschowa. Pri Oberburgu so naši varnostni organi rešili 31.890 RM po tolovajih naropane in skrpite denarja. Zaplenilo se je tudi orožje in municija pri raznih akcijah ter rešilo kmetom ugrabljeno živino. Kakor doslej, se bo nadaljevala borba proti tolovajem\* tudi odslej do končnega iztrebljenja. (Hd.)

\* **Smrtna kazen za rop in tatvino.** Kazenska zbornica sodišča Marburg-Drau je obsodila 23-letnega brivskega pomočnika Demetrius Linasa iz Marburga na smrt radi zločina plenjenja in tatvine. Sodbo so izvršili. — Isto sodišče je obsodilo tatvinsko družbo, ki je v letih 1939 do 1944 izvršila mnogo vlovov in tatvin. Obsojeni so bili: čevljar Franz Lorber, rojen 2. julija 1912 v Siegersdorfu; strugar Franz Neumeister, rojen 15. avgusta 1922 v Wöllingu; posestniški sin Franz Kramberger, rojen dne 26. oktobra 1919 v Süßenbergu; posestniški sin Franz Janisch, rojen 30. marca 1923 v Süßenbergu in mizarški pomočnik Mathias Mautschitsch iz Reinkofzena, rojen dne 10. oktobra 1910. Lorber je prejel smrtno kazen kot vodja tolpe, ostali so pa dobili težko ječo od osem do dvanajst let. Lorberjeva žena je bila obsojena na deset mesecev zopora, ker je prikrivala stvari, ki jih je kradel njen mož.

\* **Pet let težke ječe za tatvino šestih vojno poštnih paketov.** Tako milo sodbo je izrekel sodišče v Morburgu nad 22-letnim poštnim delavcem Michaelom Jurkowitschem z ozirom na njegovo skesano priznanje krivice ter osemnajstmesečno frontno službovanje, kjer je postal invalid ter bil tudi odlikovan. V nasprotnem slučaju bi bila sledila smrtna kazen, kakor jo predvideva zakon za take zločine.

\* **General Zandruck pri Rosenberg.** Reichsminister Rosenberg je sprejel zastopnika nacionalno ukrajinskih organizacij, generala Zandrucka, ki je poročal ministru o uvrstitvi vseh ukrajinskih nacionalnih sil v fronto proti komunizmu.

\* **Množinstvena mobilizacija v Ameriki.** V prihodnjih tednih bodo poklicali v Zedinjenih državah pod orožje vse moške od 18. do 20. leta, da bi zamašili vrzeli svojih front v Evropi in v Pacifiku.

\* **Monte Cassino nameravajo obnoviti.** Predsednik južnoitalijanske vlade Bonomi je prisotvoval otvoritvenim delom, ki naj obnovijo po Anglo-Amerikancih porušen samostan Monte Cassino. Pri tem je dejal njegov prosvetni minister, da je vojna uničila na področju Bonomijske Italije dva milijona stanovanj in petino celotnega prometnega omrežja.